

提起“好一新”，达州人大多会用“商界奇迹”来描述它。从1999年3月至今，20年间，“好一新”迅速崛起，成长为川渝陕结合部的区域中心商贸市场航母。然而，光环背后，却鲜有人知道，“好一新”在践行一个企业社会责任和担当中的默默奉献与坚持……

□本报记者 黄江涛 张海涵



出资千万践行公益 及时帮扶受灾商家 达州商界奇迹“好一新”的爱与责

帮扶救助 与商家携手共渡难关

2018年6月1日，西外好一新商贸城被大火吞噬，十年财富付之一炬，企业损失惨重，784户受损商户、957名产权业主的心也跟着下沉。

遭受重创，好一新第一时间安抚受损商家，协议理赔，寻找新的临时经营场所，帮助商家尽快恢复经营。顶着巨大压力，2018年10月28日，好一新复兴批发市场正式开市运营，这个投资30亿元、总建筑面积达100万平方米的创业致富平台成为了受损商家们的“新家”。

作为最早一批搬进“新家”的受损商户，刘静芳看到越来越多的商家入驻市场，人气也一点点聚集、兴旺。“受灾后，商户和业主们的心情都很低落，但好一新公司一直安抚我们的情绪，积极协议理赔，帮我们尽快恢复经营。”刘静芳说，新市场的环境设施和服务质量比以前好了不少，生意也逐渐走上了正轨。“现在不少商户重拾信心，我们相信未来会越来越越好。”

为了加大新市场的培育，早日实现“市场兴旺、商家赚钱、客商得实惠”的经营发展目标，好一新集团还对入驻市场的商家给予了帮扶政策。“免一年门市（库房）租金和物管费，并对大学生、失地农民、返乡农民工和退伍军人创业者发放创业补助资金3.5万元/户，共发放创业补助资金8000多万元，减免门市和库房租金超1亿。”好一新集团副总任德政介绍，不到一年，新市场吸引了269名返乡农民工和大学生创业者入驻。

有了资金和平台，新入驻商家却苦于没有下游客户。“不会做生意，我们就找专业人士教他们做。”任德政说，整合营销、宣传推广，定期组织开展创新创业交流活动，创造宽松的创业平台和优质的创业服务。

截至目前，好一新复兴批发市场已入驻商家2200余户，商户入驻率达到95%，提供就业岗位10000多个，市场购销两旺。经营类别涵盖蔬菜水果、干杂调料、粮油副食、酒水饮料、冻品食品、种子农资、服装针织、鞋靴百货等15大类，拥有15项配套服务功能。“6·1”火灾784户受损商家已100%完成协议理赔，并全部得到妥善安置，重新恢复经营。

助学扶贫 践行公益事业不曾停歇

2014年，好一新集团决定出资1000万元，成立“好一新·向阳助学基金”，帮助达州有志学子圆梦。据统计，该基金6年累计为通川区、达川区、开江县、万源市等县（市、区）共866名学生发放助学基金414.7万元，其中常年资助49名贫困学生从小学到大学的学杂费、生活费、往返路费共计20余万元。

2017年末，开江县新街乡黄茅坪村的向高

平，给好一新集团寄来了一封感谢信。家境贫寒、自幼失去双亲的向高平在好一新的资助下，于2016年顺利考入沈阳城市学院，公司每年为他资助5000元助学基金。目前，他即将大学毕业踏上工作岗位。

达川区赵固镇的李士刚、李莲、李兰三姊妹也是孤儿，由奶奶程朝英一人抚养，生活异常艰辛，好一新集团从2014年至今一直资助三姊妹。2017年11月，公司董事长郝成棋专程赶往赵固镇看望、慰问三姊妹并了解他们的学习和生活情况，并送去慰问金5000元。

近两年是我市脱贫攻坚工作的关键期。2018年3月，好一新公司对口帮扶万源市深度贫困村——白果镇双叉河村，为加快脱贫进度，董事长郝成棋一行深入山村，与当地村民一起查原因、想办法、找对策，出资30万元建立防返贫基金。同时，好一新公司对双叉河村考入本科院校的新生每人奖励5000元，对升入万源中学的高一新生每人奖励1000元，为中职和高职毕业的学生每人奖励2000元。还为建档立卡贫困户的24名在读学生提供在学期间的学杂费、生活费和往返车费，帮助他们完成学业。

“受伤”大楼将涅槃重生

虽已过去一年多，静静伫立在塔沱的好一新商贸城大楼外墙上，灼烧过后的痕迹依旧清晰可见。灾后关于这栋大楼的“民间传说”有不少版本，然而这栋楼最终将何去何从，如今终于有了答案。

“火灾后，我们第一时间联合中国工商银行达州分行、中国太平洋财产保险迅速委托四川省建筑科学研究院对西外好一新商贸城大楼主体结构的安全进行了鉴定，最终鉴定结论为‘该建筑经鉴定加固后可继续使用’。”任德政介绍，为了尽快让该栋大楼投入正常运营，公司成立了西外好一新商贸城项目部，负责商贸城维修加固、装修升级和招商运营工作，维修加固工程已通过施工图审查备案，并取得施工许可证，维修加固工程正在进行中。目前正在委托有资质的设计单位编制翻新装修方案。

更加令人欣喜的是，2019年7月4日，好一新集团公司与中国民企500强红星美凯龙控股集团旗下江苏大卫茂商业管理有限公司，在通川区2019年第二次招商引资项目集中签约仪式上成功签约，双方将强强联手，联合打造达州红星大卫茂国际购物中心项目，预计2021年5月开市运营。

据了解，该项目将对西外好一新商贸城进行维护、装修，重新打造为集购物、休闲、娱乐、餐饮于一体的标杆体验式购物中心。项目建成后，将通过“时尚潮流中心”、“家庭生活中心”、“文化艺术中心”三大板块，引领城市居民生活新方式，给达州市民带来全新的消费体验和购物乐趣，再续好一新商贸城昔日辉煌。

怀揣“回报社会，践行公益，坚守责任与担当”的初心，涅槃重生的好一新集团将继续书写更多“传奇”。

